

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 87 (6513)

Суббота, 1 июня 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

РЕМОНТ В РАЗГАРЕ

Механизаторы колхоза имени Свердлова, обсудив обращение работников сельского хозяйства Калининского района и механизаторов колхоза имени XVI партсъезда нашего района, приняли социалистические обязательства по подготовке техники к хлебоуборке. Они решили завершить ремонт жаток к 20 июня, комбайнов, зерноочистительных и других уборочных машин — к 25 июня.

Ремонт сейчас в полном разгаре. Из 10 комбайнов, подлежащих ремонту, 3 поставлены на линейку готовности.

Хорошо трудятся на ремонте комбайнов А. И. Ивентьев, Н. Т. Морозов, П. В. Абра-

мов, В. С. Бобышкин, Б. Ерасов, на ремонте жаток — Николай Деметьевич и Владимир Иванович Кузнецовы, на ремонте зерноочистительных машин — И. С. Полицын и Н. С. Бумагин.

Дружно ремонтирует сеноуборочные машины бригада по кормодобыванию во главе с бригадиром Алексеем Павловичем Рыбкиным. Она подготовила уже 5 сенокосилок, двое граблей широкозахватных, приступила к ремонту стогометов. Всю сеноуборочную технику бригада обязалась подготовить к 20 июня.

Н. АФОНИН.

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ К 15 ИЮНЯ

Обсудив обращение хлеборобов сельхозартели имени XVI партсъезда, механизаторы колхоза «40 лет Октября» единодушно решили поддержать славный почин и закончить ремонт хлебоуборочной техники к 15 июня. Нам предстоит отремонтировать 12 зерновых комбайнов, 6 жаток, 10 автомашин.

Механизаторы колхоза полны решимости выполнить свои обязательства к 15 июня, с высоким качеством ремонтных работ.

На наших полях ожидается хороший урожай как озимых, так и яровых культур. В хо-

рошем состоянии содержатся пары, поэтому подготовка уборочной техники является перво-степенной задачей наших хлеборобов.

Особенно хорошо трудятся в настоящее время комбайнеры В. Ф. Жуков, Н. Е. Буравлев, Н. Д. Полосухин, В. Д. Полоухин, А. Д. Заменин. Они ремонтируют комбайны в отделении «Сельхозтехника». Большую инициативу в подготовке уборочной техники проявляет механик колхоза В. Я. Ковалев.

В. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партбюро колхоза
«40 лет Октября».

НЕ ТОРОПЯТСЯ

Неплохо потрудились на севе ранних зерновых механизаторы колхоза имени XXI партсъезда. Несмотря на обильные дожди, часто прерывавшие полевые работы, они смогли завершить сев с высоким качеством. И это благодаря хорошо подготовленной технике, дружной работе всех людей. Успешно закончен сев подсолнечника. 8 агрегатов засеяли 925 гектаров.

— Сменные нормы постоянно перевыполнялись в полтора-два раза, — с удовлетворением говорит председатель колхоза А. Д. Вязанкин. — Техника работает лучше, чем в прошлом году.

Но будут ли так же работать уборочные машины — пока трудно сказать. Дело в том, что к ремонту комбайнов только приступили и ведется он медленно. 16 комбайнов в колхозе, но «хозяева» есть лишь у десяти. А остальные?

— Нет комбайнеров. Поэтому для нас призывает калининских механизаторов не по плечу. Числа 10 июля мы думаем только закончить ремонт.

Не слишком ли поздний срок? Очень. Согласны с этим руководители хозяйства. И, видимо, согласятся с тем, что надо принять все меры для укомплектования всей сельскохозяйственной техники механизаторскими кадрами.

Х. ГРАНИН.

ПО-ДЕЛОВОМУ

Механизаторы колхоза имени Кирова поддерживают почин хлеборобов Калининского района и колхоза имени XVI партсъезда.

Две недели назад они с большим воодушевлением приступили к ремонту уборочной техники, решив поставить на линейку готовности комбайны к 20 июня, зерноочистительные машины к 1 июля.

В срок и качественно закончен сев, на полях появились дружные ровные всходы, и есть надежды на обильный урожай.

Механизаторы поэтому настроены по-деловому. Ни минуты задержки, простоя. Они решили выполнять ремонтные работы с высоким качеством. Ведь только в этом случае

можно будет убрать хлеб вовремя и без потерь.

В сельхозартели имени Кирова подлежат ремонту 9 комбайнов, часть узлов сдана на обмен в «Сельхозтехнику», получены уже два мотора СМД-14, 7 подборщиков. Одинарный корабль на линейке готовности. Его отремонтировал опытный механизатор Н. И. Лаврин. Приступила к разборке жаток 2 бригада (бригадир В. А. Кузин). В стадии ремонта находится зерноочистительные машины.

Набранные темпы говорят о том, что хлеборобы колхоза с честью выполняют обязательства и во всеоружии вступят в битву за большой урожай.

А. КУЗИНА.

Трудолюбие

Из месяца в месяц в полтора-два раза перевыполняет план сдачи мяса государству колхоз имени Карла Маркса. Важную роль в этом играет добросовестный труд телятиц. Знают и любят свою работу А. Заднова и Е. Авдеева. Трудолюбие, большой опыт позволяют им всегда полностью сохранять молодняк в своих группах. Телята их отличаются чистотой, здоровьем, а среднесуточный привес составляет 600—650 граммов.

Бережно относятся к своим маленьким питомцам доярки, выращивающие телят подсосным методом А. Ваганова и М. Метлова. Благодаря правильному уходу, своевременному кормлению телята быстро набирают сил и начинают прибавлять в весе — до 800 граммов в сутки.

А. ТАРАНОВА.

Многотысячный коллектив трудится на комбинате химического волокна. Это и рабочие основных профессий: ткачихи, прядильщицы, крутильщицы, аппаратчицы — и рабочие вспомогательных цехов, и отряд инженерно-технических работников. Среди них небольшой коллектив связистов.

Связисты. Люди скромной профессии. Они не производят ни корд, ни штапель. Но без них на комбинате никак не обойтись. Особенно о них вспоминают тогда, когда отказал телефон.

... С утра в кабинете начальника цеха связи раздаются звонки.

— Молчат телефоны в нескольких цехах первого корда!

— Нарушена связь со штапельным производством!

На линию отправляются Евгений Волков, Юрий Чечевичкин, Сергей Шустов. Линия проходит под землей в кабелях. Связисты знают, где и что искать. Вот около первого кордного производства они остановились. Открыли люк подземного колодца. Стали видны кабельные соединения и переплетения. Рядом шкаф «1-Б». Открыли дверцу. В нем укреплено десять так называемых боксов, к каждому подведены

Одной из лучших в прядильном цехе первого кордного производства комбината химического волокна является смена начальника М. В. Хорунжева. Он умелый организатор и хороший воспитатель коллектива.

На снимке: М. В. Хорунжев.

Фото М. Бабенно.



РЯДОМ — ДРУЗЬЯ

В бригаде Н. Певцова на заводе строительных материалов уже десять лет работает бетонщик Иван Катков. По много лет трудятся здесь и другие: В. И. Васильев, Г. Д. Павловский, А. А. Грачев.

Дружная бригада добивается больших успехов. И одна из причин этого взаимопонимание, тесный контакт, которые стали возможны, прежде всего, из-за стабильности бригады.

А. АЛЕКСЕЕВ.

УСПЕХИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Высока производительность труда в механическом цехе завода железобетонных изделий. Пятимесячный план выполнен досрочно и сейчас специалисты трудятся в счет июня.

Слесарь Д. Елизаров рассказал: — Хорошая организация труда, правильное понимание задач завода плюс хорошо по-

ставленная массово-политическая работа среди механизаторов позволили добиться хороших показателей.

Отличные показатели у слесаря Николая Алябухова, сверловщика — электросварщика Александра Басевича и других. Они выполняют сменные нормы на 160—170 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.

десятки пар проводков. Где же неисправность? Юрий Чечевичкин спускается в колодец. На одном из кабелей с помощью паяльной лампы вскрывает соединительную муфту. Начинают «прозванивать» с помощью прибора одну пару проводов за другой: нулевую, первую, вторую...

— Чисто! — вырывается вздох облегчения. Это значит, замыкания на земле или между собой проводники не имеют.

ЗОРКИЙ ГЛАЗ

Потом «прозвонили» пятую, шестую, восьмую, девятую пару. При проверке на замыкание на землю прибор показал «чисто». Значит, утечки тока в землю нет. А вот между проводами оказалось заниженное сопротивление изоляции. Но ведь сама изоляция на проводах целая. Что делать? Принимается решение:

— Распушить и просушить жгуты проводов.

Прошло немного времени. Связь восстановлена.

...Где-то в цехах комбината химического волокна набирают номера на телефонных аппаратах. Пусть сразу на нескольких. В это время в автоматном зале цеха связи трещат множество искателей, отыскивая нужный номер, а реле соединяют абонентов для разговора. За работой автоматов следят монтеры Вера Соколова, Алевтина Суворова и другие. Если один из искателей неисправен, то его отключают, а старший регулировщик Анатолий Алимов с товарищами доводит прибор до «ума».

Если где-то неисправен телефонный аппарат, то об этом сообщают в бюро ремонта по номеру 08. Сигналы принимают Рая Пиккульская и Миша Крайнов, которые находятся в кроссовом зале. После их сообщения на устранение неисправности отправляются участковые монтеры Николай Саулин, Александр Ковтунов.

...Круглосуточно работают телефоны. Непрерывно трещат в автоматном зале искатели. Особенно напряженно и часто днем. Ночью несколько реже. Но всегда в любой час за аппаратурой неустанно следит зоркий глаз связиста.

А. ДОРОШИН,
редактор радиогазеты
комбината.

III пленум горнома ВЛКСМ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

29 мая во Дворце культуры химиков состоялся третий пленум горкома ВЛКСМ. Темой обсуждения была организация летнего досуга молодежи. С докладом выступил секретарь горкома Александр Борев.

Балаково не зря зовется городом юности: средний возраст жителей равен 24 годам. В распоряжении молодежи 25 библиотек, 15 спортзалов, 2 стадиона. Однако проблемы отдыха, повышения кругозора, роста политического сознания молодежи до сих пор оставляют желать лучшего.

Серьезный, организованный разговор вели комсомольские вожаки.

Различные аспекты воспитательной деятельности молодежи и комсомольцев были затронуты в докладе. В ряде организаций: пассажирском автотранспорте, ГПТУ-6, СУ-1 — кружки политпросвещения вводят явное существование. Тревожные цифры дают анализ состояния подписки на газеты и журналы на второе полугодие: по сравнению с первым подписка уменьшилась почти вдвое. Полезное начина-

ние — распространение художественной и научно-популярной литературы — пушено на само-тек на комбинате химического волокна, Саратовгэсстрое, заводе имени Дзержинского.

Комитеты комсомола, — говорит А. Борев, — еще слабо используют большие воспитательные возможности кино. Шефство над кинотеатрами зачастую заключается в распространении билетов.

Докладчик подчеркнул неудовлетворительную организацию досуга молодежи во Дворце культуры завода имени Дзержинского, невнимание к художественной самодельности в ГПТУ-6, подробно остановился на работе с подростками.

Недавно горком ВЛКСМ провел смотр обиходных городов, — продолжает А. Борев. — Проверка показала, что должной системы проведения отды-

ха в связи с переходом на пятидневку еще нет. В подавляющем большинстве общежитий отсутствуют клубы молодежи по интересам.

Комитеты комсомола, отметили докладчик, стали больше внимания уделять спортивной работе. Однако, достаточным это внимание назвать нельзя.

Первым в прениях выступил секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя Василий Вернигора.

— Мы умеем трудиться, умеем в кратчайшие сроки совершать большие дела. А вот отдыхать за более чем десятилетнюю историю Саратовгэсстроя не научились, — сказал он. — Пора, наконец, спорту и отдыху уделить должное внимание! Задачей номер один я считаю строительство двух-трех оздоровительных лагерей и широкой сети спортивных площадок на производствах.

Внимательно слушали присутствующие заместителя секретаря комитета ВЛКСМ комбината химического волокна Ольгу Юрневу. Она поделилась опытом организации спортивно-массовой работы на комбинате, в молодежных общежитиях.

В. П. Терехин, председатель горспортсоюза, свое выступление посвятил созданию городской зоны отдыха.

Председатель городского совета по туризму Тамара Машуткина говорила о нуждах туристов, о необходимости, не откладывая в дальний ящик, создать в городе прокатный пункт для любителей путешествий.

Интересным было выступление заместителя прокурора города М. Т. Кочеткова. Он говорил об ответственности каждого комсомольца за судьбу подростков, о необходимости взять шефство над труднодоступными детьми.

Роль комсомола в воспитании растущей смены — такова была тема выступления заместителя председателя горсовета В. И. Булякина.

Участниками пленума были утверждены мероприятия по организации летнего отдыха молодежи. Они предусматривают: взять шефство над строительством пляжа, подготовить городскую водную станцию, оборудовать бассейн, построить спортплощадки в поселке Сазаилей, 4 микрорайоне, 6 квартале.

Намечено проведение легкоатлетического кросса Балаково, Саратов, водомоторного пробега до Куйбышева, городского праздника песни, фестиваля «День молодежи» и других мероприятий.

Принято решение усилить культурно-массовую и идеологическую работу с молодежью.

В. АЗЕФ.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В социалистических обязательствах, принятых коллективом горторга в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, предусмотрено в 1968 году организовать обучение и повышение квалификации 108 работников торговли.

Намеченные мероприятия претворяются в жизнь. С начала года отдел кадров организовал школу передового опыта. Ее слушатели — заведующие магазинами, всего 42 человека. Все они регулярно, два раза в месяц, посещают занятия.

Для руководства школой создан методический совет из 7 человек. Возглавляет его заместитель директора по торговле Ю. П. Калинин. В составе совета: товаровед, главный бухгалтер, начальник планового отдела, преподаватели.

Школа разделена на две группы: работники магазинов продовольственных товаров и работники магазинов промышленных товаров.

В программе школы вопросы организации советской торговли, изучение передового опыта.

Слушатели изучили новую систему планирования и материального стимулирования в торговых предприятиях. С лекциями выступили начальник планового отдела З. Х. Шаломыгина и экономист Т. Заболоткова. После по группам старшие товароведы Е. Н. Хирова и Л. Д. Танайлова провели практические занятия. Эта тема имеет актуальное значение: 10 магазинов горторга с 1 января 1968 года переведены на новую систему планирования, готовятся к этому и другие.

На занятиях изучены и такие практические вопросы: ценообразование на товары народного потребления, поступающие в розничную торговлю; соблюдение материально-ответственными лицами розничных цен на товары; работа материально-ответственных лиц с прейскурантом и другие.

— Школа передового опыта пользуется авторитетом, — говорит заместитель директора горторга по кадрам А. А. Покроушин. — Руководители магазинов с интересом посещают занятия, конспектируют изучаемый материал и полученные знания применяют в своей работе. По изученной теме они проводят занятия в своих коллективах с продавцами.

Н. НАУМОВ.

Точка зрения

Странный взгляд на технику безопасности

Грубое нарушение элементарных правил техники безопасности имеет место в станционном узле ГЭС. Притом, уже давно, на протяжении более семи месяцев. Особенно удивительно, что на строительстве есть мощная служба техники безопасности и охраны труда, есть в городе районная горно-техническая инспекция, есть, наконец, общественная инспекция, и никто или не замечает, или делает вид, что не видит такого вопиющего нарушения.

Дело в том, что при существующем положении ни в каком случае нельзя никому — ни работающим, ни посторонним — ходить по мосту через плотину ГЭС. На 23 секции и правобережной монтажной площадке совершенно нет пешеходной дорожки, и всем идущим приходится акробатически карабкаться по трубе водопровода или по арматуре, вблизи или почти над бушующим потоком волжской воды. Подобные трюки категорически запрещаются! Кто разрешил их делать, вернее обрек на них всех идущих?

Говорят, что на этом отрезке негде проложить пешеходную дорожку, что для нее нет места. Неужели нет никакого выхода? Нет, выход есть! Нельзя пропускать пешеходов по мосту, их надо возить в автобусе или специальной машине. Кто-то считает, что это опасно. Нет, дорогие товарищи, пешком ходить по трубе гораздо опаснее!

Для проходящих машин опасности нет никакой. Если временами и поднимаются кранами разные грузы, то за безопасностью во время подъема следит стропальщик. Он может задержать на несколько минут машину и пропустить ее, как только опасность минует. А вот пешком ходить, действительно, во много раз опаснее!

Кроме того, при существующем порядке пешего хождения по мосту каждый работающий теряет примерно час рабочего времени в два конца пути. Кто же подумает об экономии рабочего времени?

В. НИКИФОРОВ.



3-й год плавает капитаном на «Армавире» В. И. Мальцев, влюбленный в свое дело человек.

Да и команда на корабле подобралась дружная. Все члены экипажа — ударники коммунистического труда.

Успешно выполнен план прошлой навигации, этот коллектив так же хорошо трудится и в этом году.

Сейчас теплоход «Армавир» в пути. Недавно прошлозавалился в Балаково, пройдя Саратовское море, продолжает свой рейс на Москву. В трюмах теплохода — народнохозяйственные грузы.

На снимке: капитан теплохода «Армавир» В. И. Мальцев.

Фото М. Вабенко.

Трибуна секретаря парторганизации

АГИТПЛОЩАДКИ ХИМИКОВ

XXIII съезд КПСС поставил перед партийными организациями ответственные задачи по коммунистическому воспитанию трудящихся. В системе различных средств и методов идейно-воспитательной работы в массах важное место отводится работе с населением по месту жительства.

С переходом на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями времени для проведения информации, лекций и других мероприятий непосредственно на производстве стало меньше. Зато увеличилось количество выходных дней. Это время должно теперь во все большей степени использоваться и для воспитания трудящихся.

В практику партийной организации комбината химического волокна прочно вошла такая форма работы по месту жительства, как агитплощадки. В ЖКУ созданы 4 агитплощадки: в седьмом квартале, в 1, 2, 3 микрорайонах. Из них 2 площадки начали функционировать в этом году — это в 7 квартале и 1 микрорайоне.

Уже накопился некоторый опыт работы с населением на агитплощадках. В третьем микрорайоне прочитаны лекции и доклады: «Наш город за 50 лет», «Семья и школа», ряд лекций: «О международном положении», «Борьба с хулиганством и пьянством», проводились вечера вопросов и ответов и другие. Каждая лекция сопровождается концертом или показом кинофильма. Эти мероприятия

носят массовый характер. Меньше 200 человек на агитплощадке не бывает.

Агитплощадки возглавляют Л. Д. Стрельцова, Л. И. Ерошенко, Л. Ф. Горбунова, В. В. Архипова и П. Ф. Зиновьева. В целях координации проведения мероприятий и составления плана в целом по ЖКУ создан совет руководителей агитплощадок, им руководит партбюро. Советом составлен план на май и июнь, согласованный с руководством парткома, Дворца культуры и городской библиотеки.

Ввиду того, что первые мероприятия на агитплощадках прошли не совсем организованно, партийным бюро приняты меры к оборудованию агитплощадок и приведению их в надлежащий порядок, а также к налаживанию лучшего оповещения трудящихся о проводимых мероприятиях. С этой целью 13 мая вопрос «О массово-политической работе по месту жительства» обсуждался на заседании бюро с участием управляющих домами, начальников цехов и отделов, партгрупоргов, руководителей агитплощадок, секретаря комсомольской организации.

Партбюро оказывает повседневную практическую помощь в работе агитплощадок, но, видимо, еще недостаточно, так как мы не смогли начать их работу с первых дней наступления теплой погоды.

М. ПИМЕНОВ,
секретарь парторганизации ЖКУ
комбината химического волокна.

Кроме работ по ремонту судов, рабочие механического цеха судоремонтного завода заняты изготовлением и выпуском разнообразной продукции.

Государственным планом была предусмотрена сдача двадцати грейферов в третьем квартале года, — рассказывает начальник цеха Б. П. Банатов. — А сейчас возникла большая необходимость в них, поступили заказы из портов, где они используются.

Я мысленно представляю себе рисунок из энциклопедического словаря и подпись к нему, что грейфер — это механически управляемое грузоза-

хватное приспособление под-емных кранов, захватывающее сыпучие материалы с по-

Зеленая улица для грейферов

мощью раздвижных челюстей. Корпусники подают к нам детали грейфера, — продолжает Борис Павлович, — а в цехе ведется расточка щек, обработка осей, сборка блоков. И как финальная операция, производится непосредственная

сборка самого грейфера в один узел, который вновь поступает потом на доделку к корпусникам. К отдельным маркам грейфера изготавливаем детали, идущие потом в монтажный цех.

Коллектив цеха, учитывая срочность заказа, подготовил и отправил в Горький 5 грейферов еще в апреле, 6 — в мае. Особенно хочется отметить работу слесаря А. Чулисова — хорошего специалиста по грейферам. Через его руки проходит вся сборка.

Зеленая улица открыта на заводе ответственному заказу.

Г. ПЕТРОВА.

У тружеников колхоза „Заря“

Много хлопот доставила нынешняя весна труженникам сельского хозяйства нашего района. Частые дожди не однажды вынуждали прекращать полевые работы. И если помнить об этом, то 8 мая — день окончания сева в колхозе «Заря» — свидетельство самоотверженного труда механизаторов, отличного состояния техники. Сложная работа людей позволяла с наибольшей полнотой использовать каждый погожий день. Трудные условия не повлияли на строгое соблюдение агротехники сева. Зерно было положено в хорошо подготовленную землю. Определить качество работы механизаторов лучше всего, пожалуй, можно по всходам. И вот они появились — ровные, дружные.

Быстрый «Урал» мчит нас с секретарем партганизации колхоза Г. Г. Дмитриевым во вторую бригаду. А по обеим сторонам дороги, как бы спеша навстречу, огромными изумрудными коврами бегут поля озимой пшеницы, ржи. Воздух пропитан особым, при-

сущим только незрелым хлебом, запахом.

Видимо, не в силах сдержать свою радость, Григорий Григорьевич, перебивая шум мотоцикла, кричит: — Смотри, метровая! А где и выше! Да и пшеница хороша!

Мне вполне понятна радость парторга. В этом году колхоз «Заря» решил продать государству 35 тысяч центнеров зерна, вместо запланированных 26.

Вот и бригадные домики. Мы едва застали трактористов: пообедав и перекурив, они готовились вновь приступить за работу — сеять кукурузу.

Неплохо потрудились на севе подсолнечника механизаторы Г. В. Рябов, А. М. Морозов, П. А. Борисов, сеяльщики Н. А. Королев, Г. П. Жук. Так же быстро и качественно ведется сейчас сев кукурузы. Например, уже в первые два дня три агрегата засеяли 200 гектаров, 650 гектаров займет она в колхозе. Закончится сев кукурузы, и техника переключится на косовицу трав.

Кадры механизаторов. Как много зависит от их умения, опыта, знания техники. И все-таки их высокопроизводительному труду в немалой степени способствуют «тыловики». Это становится особенно понятным, слушая теплые слова людей в адрес бригадных поваров М. С. Козицкой и З. Г. Митрофановой. Они могут не только ко времени и вкусно приготовить немудреную, но сытную полевую пищу, но и сберечь дорогое для трактористов время — доставить ее прямо в борозду.

Зарокотали тракторы. Люди принялись за свой нелегкий труд. А Григорий Григорьевич возвращается к начатому дорогой разговор о хлебах. Смысл его сводится к одному: еще много предстоит поработать, чтобы сохранить посевы, вырастить их и вовремя убрать.

— На нехватку механизаторов не жалуемся. Укомплектованы для двухсменной работы тракторы, достаточно комбайнеров. Недавно собрали их, решили ремонт закончить к 20 июня.



В ТРУДЕ — СЧАСТЬЕ

Богаче становится колхоз. Растут его доходы, растут творящие богатство люди. Трудно найти сейчас в хозяйстве специалистов-прайтиков. 15 человек имеют среднее специальное образование, есть с высшим. 6

человек за счет колхоза участвую в вузах и техникумах.

Наверное, внешний вид любого села — зеркало благополучия в хозяйстве. Заново построенные или отремонтированные дома, телевизионные антенны на крышах большинства домов, множество домашней птицы — вот что бросается в глаза при въезде в Большой Кушум.

Как правило, у всех механизаторов есть личный транспорт — ИЖИ с колясками. Мне случайно пришлось «подслушать» разговор нескольких из них. Глядя на новенький «Урал», один — замечает: «Вот нам теперь какие надо машины, а не ИЖИ — велосипеды». И довольный сравнением добавил: «Безлошадников» у нас нет».

Все значительнее становятся общие планы труженников сельхозартели. Вот-вот вступит в строй механическая мастерская с новым оборудованием, ремонтируется клуб. Задумано строительство общественной бани, ледарни. Впервые в этом году будет действовать полностью механизированный ток.

За счет колхоза люди совершают туристические поездки в Москву, Ленинград, за границу, летают.

В. ХАЙДУКОВ.

На снимках: сверху — М. П. Муравьева, внизу — тракторист Н. А. Борисов на севе кукурузы.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Два раза в сутки у домика животноводов первой бригады бывает оживленно. В четыре часа утра и в четыре часа дня. Мы подехали к ферме, когда девушки и женщины с шутками и смехом усаживались в кузове машины. Они уезжали на вечернюю дойку коров. Знакомая нас с доярками, Григорий Григорьевич рассказывает о делах лучших из них. Характерно, что лучшие — молодежь: комсомолка Нина Ильина, Анфиса Бычкова и другие. Надоть от каждой коровы по 2000 литров молока — общее обязательство доярок. И хотя еще рано говорить о результатах соревнования, ясно одно: обязательства будут превзойдены. Для сомнений нет оснований. Достаточно сказать, что план первого квартала по продаже молока выполнен на 140 процентов. А цифра ежедневно сдаваемой продукции неуклонно растет. Еще в начале мая она равнялась 12 центнерам, а в конце уже достигла 25!

Значительно облегчен труд колхозных животноводов.

ЖИВОТНОВОДОВ

Если спросить старых доярок, когда они последний раз доили вручную, — затруднятся ответить. А молодые и не начинали никогда. Прочно прижилась на всех фермах механическая дойка.

Рядом с доярками замечательно трудятся телятницы

Н. М. Тарасова и М. П. Муравьева. Возраст их «воспитанников» исчисляется пока еще днями, зато как гордятся женщины своей работой. Ведь не каждому человеку доверяют уход за слабыми животными. Как за ребенком, ухаживают Нина Матвеевна и Мария Петровна за каждым теленком. А результат?



Страницка истории

В конце октября 1955 года из Ставрополя в Балаково прилетел самолетом начальник главной лесной конторы строительства Куйбышевской ГЭС Александр Дмитриевич Троицкий. Пришел ко мне на квартиру и рассказал о цели своего приезда в Балаково:

— Меня прислал сюда начальник строительства Куйбышевской ГЭС Иван Васильевич Комзин для того, чтобы посмотреть и подобрать место по берегу Волги, где бы можно было причалить плот с лесом, так как здесь, у вас в Балакове, будем строить ГЭС. Так вот, для выгрузки леса из воды на берег необходи-

ТАК НАЧИНАЛАСЬ ГЭС

мо сейчас же готовить рабочих две или три бригады, — и сразу же предложил мне эту работу.

А на следующий день вместе с ним пошли в райком КПСС для согласования о назначении меня инспектором по кадрам и по совместительству ответственным телем по снабжению. Секретарь райкома дал согласие, и я приступил к своим обязанностям.

Троицкий вскоре улетел в Ставрополь и распоряжения давал мне через заместителя председателя райисполкома В. С. Савельева, а так же вызывал меня лично в Ставрополь и сам приезжал в Балаково.

Через несколько дней мною было подготовлено

шестнадцать рабочих. Было принято несколько членов КПСС, в частности, Г. И. Бескровный — мастером по выгрузке леса, П. И. Малинин — зав. складом и другие. Так вскоре у нас создалась партганизация, секретарем которой избрали автора этих строк.

Вскоре в Балаково был доставлен по Волге плот с круглым лесом: количестве 14500 кубометров. В это же время приехал Троицкий. С ним вместе прибыли назначенный начальником по выгрузке леса инженер П. И. Ахромеев и механик И. В. Жуков. Одновременно из Ставрополя в Балаково была доставлена баржа с тракторами ЧТЗ и сто

кубометров пиломатериала, а также несколько тонн стального троса. А еще через день прибыли две грузовые автомашины.

Построили мы на берегу Волги теплушки, и началась выгрузка леса полным ходом. Одновременно построили два сборных дома, в одном из них и сейчас живет Жуков Иван Васильевич. Контора наша помещалась на частной квартире.

Так мы работали зиму 1955—1956 годов, а в марте и апреле 1956 года стали прибывать из Ставрополя руководящие работники и инженеры. Приехали и разместились в то время в гостинице начальник строительства Ахмед

Алпасович Биданок и его заместитель А. В. Гайворонский, Губонин — главный бухгалтер, Л. Л. Евсевич — инженер-энергетик, Веселков — начальник отдела кадров. Веселков вскоре был избран секретарем партганизации Саратовгэсстрой.

Под контору строителей была отведена временно школа № 10, по Октябрьской улице. С этого же времени началось разветвление в а т с я строительство жилых домов, стало поступать много техники и материалов. Первые дома двухэтажные начали строить на территории бывшего совхоза и по Красноармейской улице.

Вот так и началось строительство Саратовской ГЭС.

Ф. ЛАПТЕВ.

